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Θέμα 1
ο
: Δημιουργία και λειτουργία Αγροτικού Ιατρείου στην περιοχή Κάτω Μεριάς Κέας. 

[εισηγητής: Δήμαρχος, κα Ειρήνη Βελισσαροπούλου] 
 

Ο Πρόεδρος του ΔΣ δίνει το λόγο στη Δήμαρχο κα Ειρήνη Βελισσαροπούλου η οποία λέει ότι:  
«Η παρούσα εισήγηση αφορά ένα ζήτημα ζωτικής σημασίας για τον Δήμο Κέας και ειδικότερα 

για την περιοχή της Κάτω Μεριάς, την ανάγκη άμεσης δημιουργίας και λειτουργίας Αγροτικού 
Ιατρείου. 

Η Κάτω Μεριά αποτελεί το νότιο και γεωγραφικά απομακρυσμένο τμήμα του νησιού, με 
περίπου 1.000 μόνιμους κατοίκους, εκ των οποίων μεγάλος αριθμός είναι ηλικιωμένοι, χρόνια 
πάσχοντες και άτομα με αυξημένες ανάγκες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας. Η απόσταση από την 
Ιουλίδα και το Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο, σε συνδυασμό με το οδικό δίκτυο και τις 
καιρικές συνθήκες, καθιστούν συχνά την άμεση πρόσβαση σε ιατρική φροντίδα δύσκολη έως και 
επισφαλή. 

Κατά τη θερινή περίοδο η κατάσταση επιβαρύνεται σημαντικά, καθώς ο πληθυσμός του νοτίου 
τμήματος του νησιού πολλαπλασιάζεται λόγω της λειτουργίας πολυάριθμων παραθεριστικών 
κατοικιών, τουριστικών καταλυμάτων και επιχειρήσεων. Η αυξημένη επισκεψιμότητα συνεπάγεται 
αυξημένο κίνδυνο επειγόντων περιστατικών και καθιστά την απουσία μόνιμης ιατρικής δομής στην 
περιοχή ιδιαίτερα προβληματική. 

Ο Δήμος Κέας, αναγνωρίζοντας την ευθύνη του απέναντι στους κατοίκους, έχει ήδη 
εξαντλήσει τα περιθώρια που του αναλογούν. Διαθέτει ιδιόκτητους, έτοιμους και κατάλληλους 
χώρους για τη στέγαση Αγροτικού Ιατρείου, συγκεκριμένα: 
-το κτίριο Δημοτικού Σχολείου που από τον Ιούνιο παραμένει χωρίς μαθητές, και/ή 
-το κτίριο πρώην Νηπιαγωγείου, που είναι σε αναστολή λειτουργίας εδώ και τρία έτη. 

Οι χώροι αυτοί διαθέτουν πρόσβαση ΑΜΕΑ, κεντρική θέρμανση και κατάλληλες υγειονομικές 
εγκαταστάσεις, χωρίς να απαιτείται ουσιαστική οικονομική επιβάρυνση του Δημοσίου. 

Παράλληλα, ο Δήμος λειτουργεί την υπηρεσία «Βοήθεια στο Σπίτι», η οποία επιτελεί 
σημαντικό κοινωνικό έργο. Ωστόσο, η κοινωνική φροντίδα δεν μπορεί να υποκαταστήσει την 
ιατρική παρουσία. Οι άνθρωποι δεν χρειάζονται μόνο υποστήριξη — χρειάζονται γιατρό. 

Η λειτουργία Αγροτικού Ιατρείου στην Κάτω Μεριά δεν αποτελεί πολυτέλεια ούτε τοπικό 
αίτημα περιορισμένου ενδιαφέροντος. Αποτελεί ζήτημα ισότιμης πρόσβασης στην υγεία, 
συνταγματικής υποχρέωσης της Πολιτείας και βασική προϋπόθεση παραμονής του πληθυσμού 
στην ύπαιθρο και στα νησιά. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους, εισηγούμαι τη λήψη σαφούς και ισχυρής απόφασης του 
Δημοτικού Συμβουλίου για την άμεση διεκδίκηση της δημιουργίας Αγροτικού Ιατρείου στην Κάτω 
Μεριά.» 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, έπειτα από διαλογική συζήτηση και λαμβάνοντας υπόψη την 
ανωτέρω εισήγηση  

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
Διαπιστώνει ότι η απουσία μόνιμης δομής πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας στην περιοχή Κάτω 

Μεριάς συνιστά σοβαρό κίνδυνο για την υγεία και την ασφάλεια των κατοίκων και των 
επισκεπτών. 

Διεκδικεί άμεσα από την 2η Υγειονομική Περιφέρεια Πειραιώς και Αιγαίου και το Υπουργείο 
Υγείας τη δημιουργία και στελέχωση Αγροτικού Ιατρείου στην Κάτω Μεριά Κέας. 

Δεσμεύεται να διαθέσει χωρίς αντάλλαγμα κατάλληλο, ιδιόκτητο και πλήρως λειτουργικό 
χώρο για τη στέγαση του Ιατρείου. 

Εξουσιοδοτεί τη Δήμαρχο για κάθε απαιτούμενη ενέργεια, παρέμβαση και θεσμική διεκδίκηση 
μέχρι την οριστική επίλυση του ζητήματος. 

Αποφασίζει την κοινοποίηση της παρούσας σε όλους τους αρμόδιους φορείς και την 
ενημέρωση των κατοίκων. 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό : 12/2026 




